

ОБЗОР ЖУРНАЛА «ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК»

за 2-й квартал 2024 года

Уважаемые читатели, Ростовская областная специальная библиотека для слепых предлагаем вашему вниманию обзор журнала «Школьный вестник» за 2 квартал 2024 года. «Школьный вестник» - единственный в России журнал энциклопедического характера для слабовидящих и незрячих детей. Во 2 квартале поступили 4, 5 и 6 номера журнала.

В 4 и 5 номерах журнала представлено продолжение цикла статей Натальи Седельниковой «Семейный разговор», начатый в июльском номере за 2023 год. Все материалы, ориентированны на практику и состоят из комплекса последовательных рекомендаций и упражнений для родителей незрячих детей.

В 5 номере журнала представлено интервью с сотрудником Центра ранней интервенции при Российской государственной библиотеке для слепых Альбиной Вильсуровной Саматовой «Тифлопедагог - профессия по призванию».

В апреле 2024 года уникальное периодическое издание — журнал Всероссийского общества слепых «Наша жизнь» отмечает своё 100-летие. Этому юбилею посвящена статья, опубликованная в 4 номере журнала «Школьный вестник».

Майский номер традиционно посвящен Великой Отечественной войне. Для этого выпуска Елена Денисенко подготовила два материала — «ВОС в годы Великой Отечественной войны» и «День, когда кончилась война».

Молодым поэтам-фронтовикам посвящена статья «Им всем по двадцать с небольшим...». Помимо этого в 5 номере журнала опубликованы рассказы-воспоминания о своем военном детстве бывшего главного редактора журнала Виктора Андреевича Глебова и стихи о войне Михаила Суворова.

В 2024 году мировое спортивное сообщество отмечает юбилей олимпийского дзюдо. Насколько сложно тренировать незрячих дзюдоистов и может ли стать тренером слабовидящий спортсмен, Екатерине Шевичевой рассказала Ирина Фролова — мастер спорта по дзюдо, многократный призёр и победитель российских и международных соревнований, обладатель чёрного пояса, тренер-преподаватель по дзюдо ГБУ ДО Московской комплексной спортивной школы олимпийского резерва «Юг» Департамента спорта города Москвы. Этому виду спорта посвящена статья Екатерины Шевичевой «"Обдумывай тщательно, а действуй решительно"». Интервью с тренером по дзюдо Ириной Фроловой», опубликованная в 4 номере журнала.

В постоянной рубрике «ПОЭТИЧЕСКАЯ ВОЛНА», как всегда, представлены замечательные произведения. 4 номер знакомит вас со стихами Александра Суворова и Николая Минского.

В рубрику для юных читателей «АЗ, БУКИ, ВЕДИ» в 4 номере вошли произведения Михаила Суворова и юмористический детский рассказ Кристины Стрельниковой «Мы с Ленкой не можем вырасти». В 5 номер опубликованы веселые

стихи Наталии Волковой. В 4 и 5 номерах представлено продолжение «Рассказов девочки Лёльки, которую на самом деле зовут Маргарита» Людмилы Улановой.

По сложившейся уже традиции июньский номер полностью литературный, без постоянных рубрик и тематических материалов.

В этом выпуске только в брайлевском варианте журнала опубликована повесть Натальи Шицкой «Пелена» о слабовидящем мальчике Дане Скворцове. В плоскопечатном и Брайлевском вариантах журнала представлены: рассказы Светланы Сороки (Джим, Ручеёк, Экскаватор, Лавруша, Светлая радость), Бориса Жидкова, Михаила Пришвина и веселые стихи Маши Лукашкиной.

К брайлевской версии журнала прилагается «Библиотечка музыканта», «Затейник», «Проба пера».

Также брайлевские номера традиционно содержат рельефно-графические иллюстрации. К 4 номеру прилагается иллюстрация, которая знакомит с внешним обликом Останкинской и Шуховской телебашеню. 5-й номер содержит рельефно-графическую иллюстрацию - крупнокалиберный пулемет «Утес». А к 6-му номеру прилагается иллюстрация — женские славянские головные уборы (кичка и кокошник).

В указанных номерах журнала «Школьного вестника» содержатся и другие статьи, заметки и художественные произведения, заслуживающие внимания юных читателей.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.